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Mat-1.1310 Matematiikan peruskurssi K1

3. vélikoe ma 12.12.2011 klo 9.00-12.00

Kaikki yo-kokeessa hyviksytyt laskimet ovat sallittuja. Ei taulukoita.

1. Kéyrd y = /z e % pyérahtéas z -akselin ympéri kun z € [0, 00). Laske
syntyvin kappaleen tilavuus. Milld perusteella laskemasi integraali sup-
penee/hajaantuu?

2. a) Laske raja-arvo

e cos(x) — cos(2z)

x>0 2e* — 2 — 2z
b) Osoita, ettéd funktiolla f(z) = sin(z) — 22 on lokaali maksimi jossakin
vélin [0, 7/2] pisteessd z*. Etsi approksimaatio pisteelle z* kiintopistei-
teraatiota kéyttden laskien kolme iteraatiokierrosta. Iteraation suppene-
mista ei tarvitse osoittaa, mutta valitse lihtoarvo jarkevisti.

3. a) Esitd hyperbolisten funktioiden sinh(z), cosh(z) ja tanh(z) mééritel-
mat. Muodosta kiénteisfunktion tanh™ (z) = artanh(z) lauseke logarit-
min avulla lausuttuna.

b) Maérité kilyrén y = cosh(x) kaarenpituus valilli z € [0, 2].
Vihje: cosh?(z) — sinh?(z) =? :

4. a) Laske integraali

. dx
/0 (Bz+1)(z +2)

/12 In(z)dx

kéyttden jotain kurssin numeerisista integroimismenetelmisti ja neljas
integroimisvélid. Valitse menetelmé, joka antaa todennikoisesti tarkim-
man mahdollisen vastauksen.

b) Arvioi integraalia

Kaavoja:
Tnzh(%g+y1+y2+...+yn_1 +%)
Sn = g(yo+4y1 +2y+ . Y1 +Yn)
My = h(f (B2 4 f(BE8) g pEncz b oncty gt 4
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